



北京服装学院
BEIJING INSTITUTE OF
FASHION TECHNOLOGY

教学简报

2015-2016学年

第 12 期

(总第199期)

二〇一六年四月三十日

本期导读

- 北京市教委高教处及市级教研单位一行到我校调研
- 我校启动特色精品教材、课程、实践教学创新团队建设立项工作
- 我校举办“教学质量管理平台”使用培训
- 北服-361°高性能运动服装设计研发中心为里约奥运会火炬传递设计服装亮相希腊古奥林匹亚

Email: jwcgjjy@bift.edu.cn

电话: 64288370

教务处高教研究室 编

北京市教委高教处及市级教研单位一行到我校调研

4月14日下午，北京市教委高教处处长邵文杰同北京教科院高教所、北京教育网络与信息中心、北京教育教学研究院高教所领导一行18人到我校调研，学校在综合楼502会议室组织召开调研座谈会。我校副校长贾荣林以及计算机信息中心、人事处、学生处、招生就业工作处、教务处等部门负责人参会。

座谈会上，邵文杰处长对随行人员进行介绍后，简要说明了此次调研的目的。他指出，北京市教委领导高度重视深入高校的调研工作，希望通过对北京市各高校的走访调研，了解各高校的教育思路与举措、听取各院校对推进北京高等教育综合改革的意见和建议，为推进本科教育教学改革、提升人才培养质量提供依据与保障，为十三五期间高等教育发展以及综合改革决策提供依据。

贾荣林副校长对市教委高教处领导莅临我校调研与指导工作表示欢迎，并从学校基本情况、本科专业、学科规划、人才培养情况、高水平人才交叉实施情况、积极服务京津冀协同发展战略情况以及我校信息化建设情况等几个方面进行了详细汇报。计算机信息中心商书元主任对“北京服装学院信息系统”进行了介绍。

调研队伍对我校本科生教学工作取得的成绩给予了充分肯定，并针对我校人才培养模式、改革方向以及专业建设等方面与我校与会人员进行了深入探讨。

会后，邵文杰处长一行在贾荣林副校长的陪同下参观了我校民族服饰博物馆。

(教务处实践教学管理科)

我校启动特色精品教材、课程、 实践教学创新团队建设立项工作

4月6日，学校召开了教学工作会。副校长贾荣林、校本科教学指导委员会委员、五院二系主管教学副院长（副主任），基础教学部、思想政治理论课教学部、计算机信息中心、教务处负责人及相关工作人员等二十余人参加了会议。会议由教务处席阳副处长主持。

会议首先听取了教务处副处长罗家莉作的题为“高等教育与信息化建设的融合”工作汇报，汇报从教育的本质属性、高等教育所处的时代背景，结合走访华中师范大学在教育信息化内涵、教学资源建设、教学管理改革方面的系列举措三方面展开。教务处高教研究室副主编顾萍老师作了题为“教学成果奖申报与评选”的报告，从近3届校级教学成果奖评选情况、近2届北京市级教学成果奖申报和获奖情况以及近五年各级教改立项情况对本学期教学成果奖申报评选以及下半年市级教学成果奖推荐申报工作给出了积极的建议。席阳副处长就教学专项批复结果、启动专业评估工作和实验教学示范中心验收工作情况做了说明，强调本期开始启动特色精品教材、课程、实践教学创新团队建设立项工作，资助支持特色精品教材、特色精品课程、信息化精品课程建设团队项目以及实践教学团队建设立项项目，对教学成果进行孵化。

最后，贾荣林副校长作总结讲话，他指出在各部门的积极配合下，学校的各项教学工作都上了新的台阶，下一步要进一步加强信息化教学的软硬件

建设：硬件方面要加大投入力度，加强信息化平台建设；软件方面要加强精品教材、精品课程和团队建设，软硬件同步发展。加强混合式教学特色课程（含公共选修课）建设，即以线上和线下两种教学方式组织完成课程教学内容和教学目标，以建设精品课程为预期目标，同时在网络教学方面亮点突出，强化网络教学互动，提高课程点击率，在原有建设基础上加强网络课程建设质量与效果。在教学团队建设上，充分发挥学科带头人和专业带头人的引领作用，加强团队建设，建设混合式教学的精品课程和慕课课程，出版高质量特色教材，凝练教学改革成果，促进教学质量全面提升。

（ 教务处教学研究科 ）

我校举办“教学质量管理平台”使用培训

为深入了解我校教学现状，完善我校教学质量评价体系，发现教学改进点，推动我校人才培养模式改革，4月初，我校上线了“北京服装学院教学质量管理平台”（以下简称平台）。

该平台采用过程性评价和结果性评价相结合的评价方式，可以帮助、指导教师更好地开展课堂教学，逐步提高教师的教学水平和执教能力，促进课程教学质量的不断提高。以平台为依托，我校拟构建教师主导、院系监督、学校教务处统筹指导的“三位一体”的教学质量评价模式。

为使广大教师以及各教学单位尽快熟悉并使用新平台，教务处于4月21日在基础实验楼418机房举办使用培训。全校各教学单位的教学秘书、教研室负责人、专任教师共计40余人参加了本次培训。

通过此次培训，平台的各级管理人员了解了该平台的各项功能及基本操作方法，任课教师熟悉了该平台的基本操作和使用流程。

(教务处教学质量监控与评价办公室)

北服-361° 高性能运动服装设计研发中心为里约奥运会火炬 传递设计服装亮相希腊古奥林匹亚

北京时间4月21日17:00(希腊当地时间12:00)，2016年里约奥运会圣火采集仪式在希腊古奥林匹亚举行，北服-361°高性能运动服装设计研发中心为里约奥运会火炬传递设计的服装正式亮相。

本次火炬传递服装由北服-361°高性能运动服装设计研发中心历时近半年设计完成。服装采用里约奥运会核心图案，以及巴西代表色黄色和绿色为设计颜色基调，借鉴足球服装造型感，以体现巴西特色。领子采用中华小立领式设计，嵌黄绿色双牙子，领子由两部分组成：一部分是印花的立领，一部分是白绿相间的色织的扁机“v”领，二者的有机结合使火炬手服装充满活力和动感。

火炬手系列服装的设计体现了一定功能性。整套衣服采用舒适的吸湿速干面料；短裤上的口袋可以携带随身物品；袖子部分采用网眼印花，既保持图案的美观与完整度，又实现了吸湿散热功能。

里约奥运会火炬传递系列服装设计是北服-361° 高性能运动服装设计研发中心继 2014 年南京青奥会官方制服和火炬传递服装设计后的又一力作,也是北京服装学院校企合作开展研究的又一项新成果,相信随着学校实践教学和产业企业进一步紧密联系与合作,必将取得更多成果,进一步推进学校品牌的建设。

(服装艺术与工程学院)